



这一刻,我们与祖国共荣耀

本报讯(记者李谱新 通讯员王雅楠) 9月3日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队及各旗(区)大队,同步组织干部职工集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会现场直播。

当日上午,支队党委以“弘扬伟大抗战精神 奋进民族复兴伟业”为主题,组织机关全体干部职工集中收看大会盛况。全体人员着装整齐、精神饱满,与12个基

层大队全体干部职工共同怀着崇敬的心情,认真聆听习近平总书记重要讲话,共同回顾中国人民抗日战争的艰苦历程与伟大胜利,深切感悟先烈们同仇敌忾、浴血奋战的崇高精神。当国旗升起、国歌奏响时,当受阅方队、装备方阵与空中梯队相继亮相时,全体交通执法人的自豪感与爱国热情油然而生。

“这次阅兵活动再次激励我们要以史为鉴、自强不息。我们将把抗战精神

转化为工作动力,以坚定的信念和饱满的热情立足岗位、真抓实干,以务实作风推动交通运输综合行政执法工作高质量发展。”阅兵仪式后,广大交通执法人员豪情满怀地说。



践行党的群众路线 引领向上向善风气

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所党委理论学习中心组召开2025年第10次(扩大)学习研讨会,认真学习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》以及习近平总书记发表的重要文章,传达了违反中央八项规定精神典型问题和违规吃喝典型问题的通报,并以“深入践行新时代党的群众路线 以优良党风引领社风民风”为主题开展了交流研讨。

会议要求,所党委班子及环节干部要深入践行新时代党的群众路线,广泛听取职工群众心声,落实好“我为基层解难题”任务;各党支部要结合“5+5+N”党建品牌建设,发挥党员“结对子”制度优势,持续推进服务举措,将深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果真正转化为解民忧、纾民困、暖民心的实际行动。要以身作则践行党的优良作风,厉行艰苦奋斗、勤俭节约美德,敢于担当作为,治“四风”树新风并举,在示范引领社风民风持续向上向善中发挥积极作用。要切实提升服务群众履职能力,抓好学习教育后续工作,确保学习教育善始善终、善作善成;学习借鉴包钢集团党委工作经验,实现党建工作提质增效,深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,切实解决群众急难愁盼问题。(齐环宇)

开展警示教育活动 强化为民服务意识

本报讯(记者宋宏颖 通讯员刘源源) 为进一步强化民警廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,近日,赤峰车站派出所组织全体民警前往松山区廉政教育基地,开展了一场别开生面的警示教育主题党日活动。

活动中,民警们在讲解员的引导下,依次参观了“严惩腐败 震慑常在”“严密制度 规范权力”“严于律己 干事创业”三大主题展厅。展厅内,图文并茂的展板、真实鲜活的案例以及震撼人心的视频资料,全方位、多层次地揭示了腐败行为对党和国家、个人与家庭造成的巨大危害,使每一位民警深受触动。

参观结束后,全体党员民警在党支部书记的带领下,重温入党誓词,承诺永葆清正廉洁政治本色。民警们表示,此次活动不仅是一次深刻的思想淬炼,更是一次精神洗礼,全体民警将把此次警示教育成果转化为为民服务的实际行动,切实提升群众满意度和幸福感。

交通安全进校园 共筑上学平安路



赤峰讯 9月1日开学第一天,赤峰市公安局交管支队一大队宣传中队和岗勤一中队、六中队民警走进辖区赤峰实验小学北校区、红山区第八小学,开展秋季“开学第一课”交通安全宣传进校园活动,为孩子们送上了一份特别的“开学礼”。

活动中,宣传民警通过理论讲解、观看视频、互动问答等方式,围绕文明

行走、安全行走、安全乘车等内容进行了有针对性的讲解,教导学生们出行时自觉遵守交通规则,切实提高自我安全意识,做到“知危险、会避险”。同时,民警结合9月1日实施的《内蒙古自治区电动自行车管理条例》,对电动自行车技术标准、登记管理、行驶规范等内容进行了详细解读,有效加强了师生的交通安全意识。(张贤林)

新学期“法治第一课”护航青春路

本报讯(记者肖玥) 新学期伊始,包头市稀土高新区社会治安综合治理中心联合稀土高新区公安分局、国安办走进青美中学,为高一新生带去了生动的“法治第一课”。

活动现场,在“预防青少年违法犯罪”“校园安全防护”“网络安全与法治”等主题宣传展板前围满了学生,民警们结合典型案例,围绕青少年违法犯罪的

原因、特点,针对沉迷网络、网络诈骗、网络暴力等问题进行了深入的分析讲解。

“警察叔叔,如果在网上遇到有人恶意辱骂自己,应该怎么办?”“如果发现身边的同学有不良行为,应该如何帮助他们?”同学们积极踊跃地举手提问,就自己在学习和生活中遇到的法律问题和困惑向民警咨询,民警一一给予了详细解答,为青少年健康成长营造了良好的法治环境。

正镶白旗完成首笔电动自行车上牌业务

明安图讯 8月26日下午,锡林郭勒盟正镶白旗公安局交管大队完成首笔电动自行车上牌业务,标志着该项工作步入正轨,将为当地居民群众带来更加便捷、高效的服务。

当天,在电动自行车牌照业务办理现场,该大队民警严格依照流程,认真核查车辆信息,耐心为群众解答各类疑问,指导群众填写表格,整个过程和谐有序。从资料审核到号牌发放,短短十几分钟时间内,居民谷女士就领到了电动自行车牌照,她欣喜地说:“原本还担心手续繁琐,没想到这

么快就办好了,真是太方便了!”

此次电动自行车牌照业务的顺利开展,得益于正镶白旗公安局交管大队前期的充分准备。该大队一方面通过线上线下相结合的方式,广泛宣传电动自行车上牌的重要性和必要性,详细讲解办理流程 and 所需材料,提高群众的知晓率和参与度。线上利用微信公众号、短视频平台发布相关信息,制作通俗易懂的科普视频;线下在社区、商场、学校等人流量较大的场所张贴海报、发放宣传资料,开展现场咨询活动。另一方面,精心组织工作人员参加业务培训,掌握并熟悉业务办理流程和操作规范,确保高效、准确办理该项业务。同时,该大队合理设置办理网点,优化办理流程,力求最大限度减少居民等待时间。

正镶白旗公安局交管大队相关负责人表示,该大队将持续加大工作力度,进一步优化服务举措,在更多区域增设办理网点,延长办理时间,为居民群众提供更加便捷的服务。同时,加强对电动自行车违法行为的查处力度,引导居民自觉遵守交通法规,做到安全文明出行。

(张悦)

乌海市中院 公正司法暖民心

乌海讯 “感谢法官的公正审理,工伤认定了,真是解决了我的大麻烦!”8月29日上午,当事人王某将一面写有“秉公断案 维护权益 司法公正 护民生”的锦旗送到乌海市中级人民法院法官手中,表达了诚挚的谢意。

王某的案件源于一起工伤认定纠纷:某物流公司名下登记的一辆货物运输车辆被该公司租赁给第三人李某,此后李某雇佣当事人王某从事货物营运,期间王某不慎受伤。事故发生后,劳动行政部门依法作出工伤认定,然而某物流公司对工伤认定结果存在异议,遂向法院提起诉讼。

工伤认定案件关乎劳动者的切身利益。在了解到王某家庭经济困难,受伤后治疗费用一度陷入困境的情况后,乌海市中院及时启动涉民生案件“绿色通道”,承办法官深入研究案件细节,充分听取双方意见。最终,在充分查明事实的基础上,依法驳回了物流公司的诉讼请求,维持劳动行政部门工伤认定结果,有力保障了当事人王某的合法权益。

(任芳菲)

乌达区 入企送法重实用

乌海讯 8月25日,乌海市乌达区委政法委、乌达区法学会联合乌达区司法局深入“东源科技公司”开展普法宣传活动,将法律知识与服务送到企业“家门口”。

活动中,普法志愿者围绕《中华人民共和国民法典》、优化营商环境条例中与企业息息相关的内容进行详细解读,帮助企业理解法律条文、规避经营风险,引导大家形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。同时,为推进中央生态环境保护督察反馈问题整改落实,志愿者对企业提出的合同签订、劳动用工费用追偿、企业利益保全、公平竞争以及知识产权保护等问题进行了逐一分析解答,并提出针对性法律建议。

“这种普法宣传模式,能够及时了解企业和员工在生产生活中遇到的法律问题,现场普及相关法律知识,既贴心又实用,为企业健康运营发展提供了法治助力。”企业负责人表示。

法治是最好的营商环境。乌达区委政法委、区法学会将持续深化送法进企业活动,不断创新普法形式,提升服务质效,为优化法治化营商环境、促进企业健康发展贡献更多法治力量。(陈瑾)

海勃湾区司法局 精准服务助企发展

乌海讯 近期,乌海市海勃湾区司法局“红色服务团”来到包联企业内蒙古天宇创新集团走访调研,并开展了法治宣传活动。

活动中,“红色服务团”通过与企业相关负责人深入交流,全面了解企业基本情况及党支部建设情况,对企业在生产经营活动中存在的主要困难和问题进行详细询问,并及时列入需求清单和问题清单;对请求给予社保待遇、确认劳动关系或支付劳动报酬的法律援助申请流程、典型案例及劳动合同的签订与解除等知识等进行详细讲解,有效增强了企业员工的法律意识;对生态环保相关法律法规进行宣讲解读,引导企业树立绿色发展理念,增强守法意识,自觉履行环保主体责任。

“红色服务团”将持续深化“一对一”走访服务,结合律师助企公益法律服务活动,针对企业构建和谐劳动关系、防范化解法律风险等提供“点单式”法律服务。

(海勃湾区司法局供稿)

